

全国成考上周末考试,泰安17634人报名

为求职加薪,成考也得拼

本报记者 白雪 邢志彬

2012年全国成人高考10月13日至14日进行,泰安共有17634人报名,比去年考试人数多600人。这是2009年至今,报考人数最多的一年。很多在职考生想提高学历拿更高薪水,有的待业考生为求职增加砝码。同时部分用人单位只承认第一学历,让想提高学历找工作的年轻人也有些迷茫。



考得不错出门报喜。本报记者 赵苏炜 摄

开Q5考试为提升气质

12日上午8点30分,擂鼓石大街上一成考考点附近聚集不少考生,很多人一手拿着热腾腾的早餐,一边看备考材料。

开奥迪Q5的考生朱先生虽然把车停得很远,还是

引起不少考生关注,他说他专科毕业后经过几年打拼做上销售经理,现在做个体生意,收入不错。文凭对他来说无所谓,但在和客户接触过程中,很多层次较高的客户都建议他再次参加学习,读

完大学,提升气质,他接受了这个建议来参加成考。

记者了解到,更多考生都是为更现实原因参加成考。新泰的张彬和几个同事从新泰来泰城考试,他们衣服和鞋上还有很多煤渣。原

来,他们都是新泰某煤矿的工人,张彬说他从事井下作业很辛苦,通过成人高考取得本科学历后,能提前回地上作业。为了让家人放心,他努力复习了很长时间,希望早一天结束井下作业。和

他一起来的一位同事是该煤矿机械厂的,他说他不用下井,拿文凭也不涨工资,“考了也没啥用,就是为了让领导看得起咱,多安排点活。”他说得很诚恳,几个同事点头赞同。

大多考生拿文凭为加薪

记者随机采访10位考生,他们年龄稍大的大多都是在求职加薪升职,较年轻的则认为多张文凭好就业,对于以后去不去上,或者是能有多少精力投入在学习上,他们大都笑着说只要考上就行。

张先生是一位初中教

师,今年26岁,提起参加成人高考的原因,他说,不得不考,去了单位才知道专科和本科的待遇真不一样,连月薪都有差别。他说,自己现在每月的工资是2400元,而本科学历的教师工资是2700多元,整整多了三百元。“在初

中教师行业,研究生和本科生的工资是一样多的,考出成人高考的文凭来,也不用花费经历去上,完全就是加薪的‘砝码’。”

李女士说,她来参加考试就是想找份好工作,自己每次去应聘,都被学历这道

槛卡住。“我不奢求去一些大单位,那些单位大多要求第一学历,我就想去一些小点的单位,但凡是本科学历,工资待遇都会好一些。”

一位去年大专毕业的女孩说,她觉得成人高考即使考上后课也很少,她一些上

成人高考的朋友很少有真正去上课的。“对成人高考,大家都各有各的想法,每个人对它的看法不一样,用法也不一样。我们不可能再去花太多精力去学习,毕竟到了就业的年纪,还是想把心放在职业上。”

报考人数相对稳定

2012年全国成人高考10月13日至14日进行,泰安共有17634人报名。据了解,今年的考试人数比去年多600人。

记者了解到,从2009年到现在,今年报考全国成人高考的人数达到最多。很多人都想借助成人高考来提高自己的学历,从而让自己在社会上加薪、求职时更有保证,而有些用人单位的要求逐步增高,只承认第一学历,让想

依靠学历找工作的年轻人有些迷茫。

据了解,2011年报名人数为17000多人,2010年为15100多人,而2009年为15600多人。

记者了解到,相比原来全国成人高考,现在有很多应届毕业生报考,现在山东省普通高等教育专升本考试录取名额非常少,大专毕业生更倾向于较为容易的成人高考。



考生走出考场。本报记者 赵苏炜 摄

齐鲁晚报

全球排名
22位中国品牌
500强中国晚报
3甲日发行量
160万

欢迎订阅

订报热线:

记者站订报热线:

0538-6982106

邮政局订报电话:

11185

市区:

火车站投递室:8538769(奈河以西,长城路以东)

花园投递室:8519008(虎山路以东)

青年路投递室:8538770(奈河以东,虎山路以西)

岱岳区:8490600

新泰市:7252619

肥城市:3213332

宁阳县:5621058

东平县:2856562



厚

齐鲁晚报

引领厚报时代

0.5元/份 订阅全年仅需 180元